

感受文明提升 助力金山创城



同创全国文明城市 共建和谐美丽金山

城市交通顺畅高效、公共场所秩序井然、志愿者成为一道靓丽风景……随着我区创建全国文明城市工作的持续推进,各种文明的“细节”体现在城市的各个角落,擦亮了金山城市文明的“窗口”。每天早高峰,刚刚完成改扩建的龙胜路上,机动车、自行车运行繁忙有序。翻新的柏油路面干净整洁,街面绿化花红树绿,实现监控、通讯、路标等设施“归拢”的“多杆合一”工程,更是一改往常街面“电线纵横”的形象,提升了街面的美观程度,也更好地保障城市安全。创城是对城市的整体提升,创城要碰的都是城市管理的“硬骨

头”——基础建设还欠账、市容环境要整洁、治理体系需完善、文明素质待提升。

从今年初入选全国文明城市提名资格,我区就集中精力在城市环境、基础设施、治理体系等各方面下功夫,对于“老大难”问题,开展了街面环境、老旧小区、集贸市场三个专项整治行动。创城是对城市的提升,也是对民生的改善。以往提到农贸市场,很容易与“脏乱差”联系起来,但在位于石化街道的隆安市场,这里却是整洁有序。隆安市场内地面干净清爽,各类蔬果生鲜整齐码放。为了方便当地菜农,还有免费的自产自销摊位。各种“文

明”细节,让人不禁心情舒畅。

创城惠民利民的同时,也要依靠群众。在创城的氛围下,社区居民纷纷投身于志愿行动中。家住漕泾镇绿地小区的张孝礼是创城志愿者,不时需要参与市民文明检查,虽然占用了休息时间,但张孝礼认为,作为城市的一员,在享受创城成果的同时,也更愿意成为能传播文明的使者和展现文明的践行者。

城市的文明最终是由人的文明所决定的,对此,我区创城还开展“精神”领域的三项特色行动——通过好人公园建设、每季度的好人评选等,让“好人文化”成为

城市建设的精神坐标;以15分钟学习圈和25个区级市民修身基地为“根据地”,让市民修身蔚然成风;打造15分钟志愿服务圈,建立233个小区志愿服务站,以志愿精神缔造金山“大爱之城”。从初期治理脏乱差,到城市文明的整体提升,创城是城市发展的机遇。

目前,金山已进入创建全国文明城市关键时期,动员冲刺、集中巡查、环境治理等各项创城工作条线上,吹响了创城的号角,全城发动、浓厚氛围,聚焦难点整改问题,在全区又掀起了新一轮的创城热潮。



金山好人公园一角



扩建完工的龙胜路绿化景观

志愿风采

志愿者——文明路上的风景

12月5日是第33个国际志愿者日。据统计,截至11月底,我区实名注册志愿者134368人,注册志愿服务团体1071个,志愿服务项目11347个,总服务时长达421万余小时。

最美志愿服务项目

朱泾镇于2014年2月启动爱心助老送餐志愿服务项目,为70周岁以上老人提供服务,并于同年3月向全镇18个居民区全面铺开。为了满足居民区内更多老人的服务需求,自2015年起,爱心助老送餐志愿服务项目又将服务老人的年龄调整至65周岁。四年多来,18支共224人组成的爱心送餐志愿者服务队始终风雨无阻,无私奉献,在周一至周五准时为有送餐需求的老人提供午餐和晚餐的送餐服务。截至2018年10月,累计送餐近9万份,志愿服务时间近15万小时。



最佳志愿服务组织

金山区卫夷居家医疗照护志愿者服务队成立于2014年。志愿者服务队每月为全区1000多位高龄失能老人提供上门评估病情、日常护理、心理指导等服务;每月为脊髓损伤患者上门调查排便习惯、辅导翻身拍背方法等;在全区各街镇开展授课、咨询,通过互动等形式普及疾病常识并解答重症妇女的疑惑。金山区卫夷居家医疗照护志愿者服务队是一支年轻的志愿者服务队,现有志愿者人数52人,平均年龄38岁,均具有相关医疗护理专业资质,年平均服务1500多人次。



最美志愿服务社区

在亭林,有踏出高考考场走上献血车的亭中姐妹花,有11年无偿献血80次的亭林消防中队战士,有年均献血6万毫升的企业,更有成功捐献造血干细胞的4位亭林青年……亭林医院“红亲亭学雷锋义诊服务队”,下乡义诊13年,为23个村居开展心电图、B超、测量血压血糖等服务,年均服务1万人次,两年发放医疗帮困卡906张,共计34.56万元。亭林成立全市首个“鲜艳国旗志愿护卫队”,积极查回收破损、褪色国旗34面,全镇55处升挂场所国旗定期更换、升挂、回收已成常态。



最美志愿者

毛俊是上海市第181例、金山区第13例造血干细胞捐献志愿者。2005年3月5日加入中华骨髓库,于2010年9月7日成功向一名白血病少年捐献造血干细胞。2017年12月,毛俊获评2016—2017年上海市杰出志愿者称号。2018年2月,毛俊获评全国红十字先进志愿者并代表上海志愿者赴京接受嘉奖。截止到目前,金山区加入中华骨髓库的志愿者人数达到了7471人次。2017年金山区造血干细胞的5例成功捐献更是占到整个上海市的四分之一之多,而毛俊所带领的“鑫青年之家”造血干细胞志愿者团队也因此获得了2016—2017年度“感动金山”十大人物(团队)荣誉称号。



文明出行

一个城市的文明程度常常被浓缩在马路上的一言一行中,文明行车、文明骑车、文明乘车、文明驾驶已然成为城市文明的名片。那么,作为一个文明的市民,在出行时要注意哪些呢?

注意观察后通过

通过有交通信号灯的人行横道,应当按照交通信号灯指示通行;通过没有交通信号灯、人行横道的路口,先观察左右两侧车辆通行情况,在确保安全的情况下再通过。但是实际生活中,不少人过马路时完全不观察,对路口来车情况浑然不知。

不要盲目后退

穿越马路时,应该在保证安全的前提下,快步通过,不要在斑马线上闲庭信步,以免信号灯结束时,行人还在路面上,与正常通行的机动车发生冲突。

如果红灯亮起时行人仍处于机动车道上,千万不要后退,以免发生危险,而应在确保安全的情况下继续前行,直至通过路面或在道路中心线等待下一绿灯亮起后再行通过。

等待也有“学问”

在人行横道信号灯的十字路口处,一般都设有行人等待区,在红灯时,行人应该在等待区等待通行。

在未设等待区的地段等待通过时,行人不要靠路边太近,以免机动车右转弯时,车辆右后轮对行人造成碰撞或碾轧。

谨防转弯车辆

机动车右转弯时,可能会与正常通行的行人发生冲突,此时右转弯的机动车要注意避让行人,但行人也要注意观察机动车是否有转向的趋势,避免出现碰撞事故。

五“不要”

很多人走在路上喜欢玩手机,接打电话。这样的行为其实是非常危险的,一定记住:不要玩手机、不要追逐打闹、不要从车辆缝隙中穿过,也不要犹豫式过马路或行动过于急速。

非机动车切忌突然转向

非机动车要左拐弯时,要注意观察后方车辆或对行车辆的距离,车辆临近时不得拐弯;拐弯是要提前打手势或开转向灯,给车辆驾驶人发出提示信息,让其采取相应的措施。一直以来,非机动车驾驶人突然左拐引发致人死亡事故相当高,而受害人往往是自己。

交警提示

行人、非机动车不文明交通行为不仅是对自己和他人安全的不负责任,还可能造成严重的后果。希望广大行人和非机动车驾驶员都能够从你我做起,向不文明交通行为说“不”!